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ตอนท่ี 1 ข้อมูลท่ัวไปของผู้ให้สัมภาษณ์

1. เพศ

2. อายุ

3. ศาสนา

0 0

100 100

ผู้ให้สัมภาษณ์

ผู้น ำชุมชน

ประชำชนท่ัวไป

หน่วยงำนท่ีเก่ียวข้อง

รวม

ผู้พักอำศัย 96 96

100 100รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

2 2

2 2

ท่ีต้ัง

ภำยในโครงกำรฯ

ภำยนอกโครงกำรฯ

จ านวน (คน) ร้อยละ

100 100

0 0

แบบส ารวจสภาพเศรษฐกิจ-สังคม และความคิดเห็นของชุมชน

โครงการบ้านเอ้ืออาทร ระยะท่ี 2 และระยะท่ี 3/1 จังหวัดขอนแก่น

4

50

100 100

ศาสนา

พุทธ

คริสต์

อิสลำม

อ่ืนๆ

รวม

0 0

0 0

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

100 100

68 68

100 100

หญิง

รวม

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ

ชำย 32 32

อำยุ 60 ปีข้ึนไป 8 8

รวม 100 100

อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ

อำยุ 41-60 ปี 38 38

อำยุน้อยกว่ำ หรือเทียบเท่ำ 20 ปี 4

อำยุ 21-40 ปี 50



4. สถานภาพการสมรส

5. ระดับการศึกษาสูงสุด

6. จ านวนสมาชิกในครอบครัว

จ านวน (คน) ร้อยละ

80 24

340

หญิง

รวม

อายุ

อำยุน้อยกว่ำ หรือเทียบเท่ำ 20 ปี

อำยุ 21-40 ปี

อำยุ 41-60 ปี

354 100

188 53

100

39

33

5

132

112

16อำยุ 60 ปีข้ึนไป

รวม

จ ำนวน 1-3 คน

จ ำนวน 4-5 คน

มำกกว่ำ 5 คน

รวม

เพศ

ชำย 166 47

102 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

60 59

34 33

8 8

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

24 24

6 6

100 100

จ านวนสมาชิกในครอบครัว

ระดับการศึกษาสูงสุด

ไม่ได้เรียน

ประถมศึกษำ (ป.1-ป.6)

มัธยมศึกษำตอนต้น (ม.1-ม.3)

มัธยมศึกษำตอนปลำย (ม.4-ม.6)

อำชีวศึกษำ (ปวช/ปวส.)

22 22

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

30 30

18 18

ปริญญำตรี

สูงกว่ำปริญญำตรี

สถานะ

โสด

แต่งงำน

หม้ำย/หย่ำร้ำง/แยกกันอยู่

อ่ืนๆ

รวม

16 16

6 6

100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

36 36

42 42



7. สภาวะการท างานของสมาชิกในครอบครัว

8. ภูมิล าเนา

9. สาเหตุท่ีย้ายมา

10. ท่านคิดจะย้ายไปอยู่ท่ีอ่ืนหรือไม่

100 100

คิดจะย้ายไปอยู่ท่ีอ่ืนหรือไม่

ย้ำย

ไม่ย้ำย

ไม่แน่ใจ

รวม

82 82

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

18 18

20 100

สาเหตุท่ีย้าย

ย้ำยตำมญำติพ่ีน้อง

ย้ำยตำมสำมี ภรรยำ

ย้ำยตำมพ่อแม่/ลูก

ย้ำยตำมกำรประกอบอำชีพ

อ่ืนๆ (ซ้ือบ้ำน)

รวม

4 20

10 50

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

2 10

4 20

ย้ำยมำเรียนหนังสือ 0 0

ทุพพลภำพ

ว่ำงงำน/ก ำลังหำงำน

รวม

100 100

ภูมิล าเนา

เป็นคนพ้ืนท่ีต้ังแต่ก ำเนิด

ย้ำยมำจำกต่ำงจังหวัด

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

80 80

20 20

16

322 100

8 5

38 25

154 101

ไม่มีงานท า เน่ืองจาก

เด็กเล็ก

เรียนหนังสือ

ผู้สูงอำยุ (อำยุ 60 ปีข้ึนไป) 10

อ่ืนๆ 2 1

สภาวะการท างาน

มีงำนท ำ/มีรำยได้

ไม่มีงำนท ำ

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

200 62

122 38

จ านวน (คน) ร้อยละ

28 18

64 42



11. ลักษณะของท่ีพักอาศัย (ใช้การสังเกต)

12. ลักษณะการถือครองท่ีดิน หรือท่ีพักอาศัย

ตอนท่ี 2 ข้อมูลด้านเศรษฐกิจ

1. อาชีพหลักของครอบครัว

16

4

0 0

2 2

102 100

อาชีพ

ลูกจ้ำง/หน่วยงำนรำชกำร

ลูกจ้ำง/หน่วยงำนรัฐวิสำหกิจ 

ลูกจ้ำง/พนักงำนบริษัทเอกชน 

พนักงำนโรงงำนอุตสำหกรรม

ประกอบธุรกิจส่วนตัว

เกษตรกรรม

26 25

30 29

0 0

12 12

จ านวน (คน) ร้อยละ

2 2

10 10

รับจ้ำงท่ัวไป

100 100

ลักษณะการถือครองท่ีดิน

เป็นเจ้ำของบ้ำน

เช่ำ

เป็นผู้อำศัย

รวม

4 4

50 50

อ่ืนๆ (ข้ำรำชกำรบ ำนำญ)

รวม

ทำวน์เฮ้ำส์

อำคำร

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

46 46

ค้ำขำย

ไม่ได้ประกอบอำชีพ/ว่ำงงำน

16

4

ลักษณะของท่ีพักอาศัย

บ้ำนเด่ียว ช้ันเดียว 

บ้ำนเด่ียว 2 ช้ัน

บ้ำนแฝด ช้ันเดียว

บ้ำนแฝด 2 ช้ัน

อำคำรพำณิชย์

100 100

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

100 100

อ่ืนๆ 0 0



2. รายได้รวมของครอบครัวต่อเดือน 

3. ท่านใช้ยานพาหนะใดในการเดินทางไปยังสถานท่ีต่างๆ

ตอนท่ี 3 ข้อมูลด้านสุขภาพอนามัยและสาธารณูปโภค

1. ในรอบปีท่ีผ่าน/ปัจจุบัน ท่านและสมาชิกในครอบครัวเคยเจ็บป่วยหรือไม่ (ไม่เคยข้ามไป ข้อ 6)

เคยเจ็บป่วย

รวม

86 86

100 100

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

14 14

เคยเจ็บป่วยหรือไม่

ไม่เคยเจ็บป่วย

124 100

รถจักรยำนยนต์ส่วนตัว

รถยนต์ส่วนตัว

รถโดยสำรประจ ำทำง

รถจักรยำนยนต์รับจ้ำง

อ่ืนๆ (จักรยำน)

0 0

0 0

82 66

40 32

2 2

30,001-50,000 บำท

มำกกว่ำ 50,000 บำท

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

104 100

20 19

ยานพาหนะ

ไม่สำมำรถระบุได้ 14 13

6,001-8,000 บำท

8,001-10,000 บำท

10,001-15,000 บำท

15,001-20,000 บำท 14 13

22 21

0 0

6 6

26 25

20,001-30,000 บำท

จ านวน (คน) ร้อยละ

2 2

รายได้รวม

น้อยกว่ำ 6,000 บำท



2. ส่วนใหญ่หรือท่ีผ่านมาท่านเจ็บป่วยด้วยโรคอะไรมากท่ีสุด

3. เม่ือท่านและสมาชิกในครอบครัวเจ็บป่วยเล็กน้อย ส่วนใหญ่ไปรับการรักษาหรือใช้บริการท่ีใด

4. เม่ือท่านและสมาชิกในครอบครัวเจ็บป่วยหนัก ส่วนใหญ่ไปรับการรักษาหรือใช้บริการท่ีใด

5. ท่านคิดว่าการให้บริการด้านสาธารณะสุขจากสถานพยาบาลต่างๆ เพียงพอหรือไม่

ความเพียงพอของสถานพยาบาลต่างๆ

เพียงพอ

ไม่เพียงพอ

ไม่ทรำบ

รวม 98 100

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

98 100

0 0

98 100

สถานท่ีรักษา

โรงพยำบำลรัฐ

โรงพยำบำลเอกชน

โรงพยำบำลส่งเสริมสุขภำพต ำบล

คลินิก

อ่ืนๆ

รวม

0 0

0 0

0 0

98 100

0 0

อ่ืนๆ

รวม

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

96 100

โรงพยำบำลรัฐ

โรงพยำบำลเอกชน

โรงพยำบำลส่งเสริมสุขภำพต ำบล

คลินิก

26 27

0 0

0 0

อ่ืนๆ (ไข้หวัด)

รวม

จ านวน (คน) ร้อยละ

70 73

โรคเก่ียวกับ หู/ตำ/คอ/จมูก

12 13

18 20

6 7

0 0

92 100

2 2

สถานท่ีรักษา

ซ้ือยำกินเอง

โรคผิวหนัง 2 2

โรคระบบทำงเดินอำหำร

โรคระบบทำงเดินหำยใจ

โรคระบบกล้ำมเน้ือ

โรคควำมดันโลหิต

14 15

4 4

โรคเบำหวำน

จ านวน (คน) ร้อยละ

34 37

โรคประจ าตัว

โรคภูมิแพ้



6. แหล่งน้ าใช้ในการอุปโภค และบริโภคในบ้าน

6.1 น้ าบริโภค (น้ าด่ืม)

6.2 น้ าอุปโภค (น้ าใช้)

7. ปัจจุบันครัวเรือน/ท่ีพักของท่านก าจัดน้ าเสีย/น้ าท้ิง โดยวิธีใด

8. ปัจจุบันครัวเรือน/ท่ีพักของท่านก าจัดขยะมูลฝอย โดยวิธีใด

การก าจัดขยะมูลฝอย

ปล่อยไว้เฉยๆ

เผำ

ท้ิงในถังขยะของหน่วยงำนท้องถ่ิน

อ่ืนๆ

รวม

100 100

0 0

100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

0 0

100 100

การก าจัดน้ าเสีย/น้ าท้ิง

ระบำยน้ ำท้ิงลงท่ีโล่งข้ำงบ้ำน

ระบำยลงท่อระบำยน้ ำสำธำรณะ

ระบำยลงคลอง/ล ำรำงสำธำรณะโดยตรง

อ่ืนๆ

รวม

0 0

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

100 100

100 100

น้ าอุปโภค (น้ าใช้)

น้ ำประปำ

น้ ำบำดำล

น้ ำฝน

น้ ำบรรจุขวด/ถัง

อ่ืนๆ

รวม

0 0

0 0

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ

100 100

0 0

100 100

น้ าบริโภค (น้ าด่ืม)

น้ ำกรองจำกน้ ำประปำ

น้ ำบำดำล

น้ ำฝน

น้ ำด่ืมบรรจุขวด/ถัง

อ่ืนๆ (กดตู้หยอดเหรียญ)

รวม

54 54

0 0

46 46

0 0

0 0

จ านวน (คน) ร้อยละ



9. ท่ีท้ิงขยะมูลฝอยมีสภาพ/ลักษณะอย่างไร

10. ความถ่ีในการเข้ามาเก็บขนขยะของหน่วยงานท่ีรับผิดชอบ

11. บริเวณท่ีท่านอยู่อาศัยเคยประสบปัญหาน้ าท่วมหรือไม่

12. ในรอบ 6 เดือนท่ีผ่านมา ท่านประสบปัญหาขาดน้ า/น้ าไม่ไหล หรือไม่

ปัญหาขาดน้ า/น้ าไม่ไหล

ไม่เกิด

เกิด

รวม 100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

100 100

0 0

เคยประสบปัญหาน้ าท่วมหรือไม่

ไม่เคย

เคยท่วมมำนำนแล้ว

ท่วมบำงปี

ท่วมทุกปี

รวม

0 0

0 0

100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

100 100

0 0

ความถ่ีในการเก็บขนขยะ

ทุกวัน

3-4 คร้ัง/สัปดำห์

1-2 คร้ัง/สัปดำห์

อ่ืนๆ (ไม่ทรำบ)

รวม

100 100

0 0

100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

0 0

0 0

สภาพ/ลักษณะท่ีท้ิงขยะ

สภำพดี

สภำพปำนกลำง

ต้องปรับปรุง

อ่ืนๆ

รวม

28 28

2 2

100 100

จ านวน (คน) ร้อยละ

34 34

36 36



13. ในรอบ 6 เดือนท่ีผ่านมา ท่านประสบปัญหาไฟดับ หรือไม่

ตอนท่ี 4 สภาพแวดล้อมในปัจจุบัน

ท่านได้รับความเดือดร้อนร าคาญจากมลภาวะและสภาพแวดล้อมต่างๆ ในบริเวณรอบๆบ้าน / ท่ีพัก หรือไม่

1. ฝุ่นละออง

2. เสียงดังรบกวน

ปำนกลำง 36 43

มำก 2 2

รวม 84 100

ปำนกลำง 26 31

มำก 4 5

รวม 84 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน)

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 46 55

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 84 84

ไม่ได้รับผลกระทบ 16 16

ร้อยละ

น้อย 54 64

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 84 84

ไม่ได้รับผลกระทบ 16 16

รวม 100 100

ไม่เกิด 100 100

เกิด 0 0

ปัญหาไฟดับ จ านวน (คน) ร้อยละ



3. ปัญหาน้ าเสีย

4. ปัญหาขยะมูลฝอย

5. ปัญหาดินทรุด/ส่ันสะเทือน

ปำนกลำง 0 0

มำก 0 0

รวม 4 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 4 100

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 4 4

ไม่ได้รับผลกระทบ 96 96

ปำนกลำง 12 15

มำก 0 0

รวม 82 100

รวม 108 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 70 85

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 82 76

ไม่ได้รับผลกระทบ 26 24

ปำนกลำง 6 8

มำก 0 0

รวม 76 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 70 92

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 76 76

ไม่ได้รับผลกระทบ 24 24



6. ปัญหาการจราจรติดขัด

7. ปัญหากล่ินรบกวน

8. ทัศนียภาพท่ีไม่สวย หรือเปล่ียนแปลงจากเดิม

ปำนกลำง 6 7

มำก 0 0

รวม 82 100

รวม 98 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 76 93

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 78 80

ไม่ได้รับผลกระทบ 20 20

ปำนกลำง 6 8

มำก 2 3

รวม 80 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 72 90

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 80 80

ไม่ได้รับผลกระทบ 20 20

ปำนกลำง 0 0

มำก 0 0

รวม 8 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 8 100

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 8 8

ไม่ได้รับผลกระทบ 92 92



9. ไฟส่องสว่าง (ในเส้นทางและพ้ืนท่ีส่วนกลาง)

10. ถนนและเส้นทางในโครงการ / รอบโครงการ

11. รางระบายน้ า บ่อพักน้ าเสีย และระบบบ าบัดน้ าเสีย

ปำนกลำง 2 3

มำก 0 0

รวม 80 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 78 98

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 80 80

ไม่ได้รับผลกระทบ 20 20

ปำนกลำง 4 5

มำก 0 0

รวม 82 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 78 95

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 82 82

ไม่ได้รับผลกระทบ 18 18

ปำนกลำง 4 5

มำก 0 0

รวม 84 100

รวม 100 100

ระดับของผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

น้อย 80 95

ผลกระทบ จ านวน (คน) ร้อยละ

ได้รับผลกระทบ 84 84

ไม่ได้รับผลกระทบ 16 16



ตอนท่ี 5 การรับรู้ข้อมูลข่าวสาร และความคิดเห็นต่อการด าเนินโครงการฯ

1. ท่านทราบข้อมูลข่าวสารของโครงการ หรือไม่

2. ท่านคิดว่าโครงการมีผลดีต่อครอบครัว/สถานประกอบการของท่านหรือไม่

3. ความคิดเห็นในภาพรวมเก่ียวกับผลกระทบ ท่านได้รับผลกระทบจากการด าเนินโครงการบ้านเอ้ืออาทร หรือไม่

รวม 98 100

ผลกระทบด้ำนลบมำกกว่ำด้ำนบวก 0 0

ไม่แตกต่ำงกัน 0 0

มีผลกระทบอย่างไร จ านวน (คน) ร้อยละ

ผลกระทบด้ำนบวกมำกกว่ำด้ำนลบ 98 100

ได้รับ 98 98

รวม 100 100

ท่านได้รับผลกระทบหรือไม่ จ านวน (คน) ร้อยละ

ไม่ได้รับ 2 2

ท ำให้คุณภำพชีวิตควำมเป็นอยู่ชุมชนดีข้ึน 6 6

รวม 100 100

อ่ืนๆ 2 2

ช่วยให้คนท่ีมีรำยได้น้อยมีท่ีอยู่อำศัย 92 92

พัฒนำระบบสำธำรณูปโภคมำกข้ึน 0 0

มีผลดีต่อครอบครัวอย่างไร จ านวน (คน) ร้อยละ

สภำพทำงเศรษฐกิจและรำยได้ดีข้ึน 0 0

มี 100 100

รวม 100 100

8 8

ผลดีต่อครอบครัว จ านวน (คน) ร้อยละ

ไม่มี 0 0

อ่ืนๆ (ไลน์กลุ่มหมู่บ้ำน/เสียงตำมสำย) 92 92

รวม 100 100

ทราบข้อมูลจาก จ านวน (คน) ร้อยละ

ป้ำยโฆษณำ/แผ่นพับ/ใบปลิว 0 0

เจ้ำหน้ำท่ีโครงกำร 0 0

เพ่ือนบ้ำน/คนในครอบครัว

ทรำบ 100 100

รวม 100 100

การรับรู้ข่าวสาร จ านวน (คน) ร้อยละ

ไม่ทรำบ 0 0



4. ท่านเห็นด้วยกับการด าเนินโครงการบ้านเอ้ืออาทร หรือไม่

5. ท่านเห็นว่ามาตรการป้องกันและแก้ไขผลกระทบส่ิงแวดล้อม ซ่ึงโครงการปฏิบัติ/ได้เคยปฏิบัติมีความเพียงพอแล้วหรือไม่

6. กรณีไม่เพียงพอ ท่านอยากให้โครงการเพ่ิมเติมมาตรการฯในด้านใด

-

-

7. ท่านอยากให้โครงการช่วยเหลือด้านใด เพ่ือประโยชน์ส่วนรวมของชุมชนในพ้ืนท่ี

- ไม่มีคณะกรรมกำรหมู่บ้ำน

-

- ควรซ่อมแซมไฟฟ้ำส่องสว่ำงบริเวณรอบๆวงเวียนภำยในโครงกำร

- ไฟฟ้ำส่องสว่ำงในซอยต่ำงๆช ำรุด ควรซ่อมแซม

-

0 0

เห็นด้วย 100 100

ไม่แสดงควำมคิดเห็น 0 0

เห็นด้วยกับการด าเนินโครงการฯ จ านวน (คน)

100รวม 100

ไม่เพียงพอ 0 0

ไม่แน่ใจ 0 0

เห็นด้วยกับมาตรการป้องกันฯ จ านวน (คน) ร้อยละ

เพียงพอ 100 100

รวม 100 100

เห็นด้วยแต่มีควำมกังวล

ไม่เห็นด้วย

0 0

ร้อยละ

บริเวณทำงเข้ำ-ออก โครงกำร ต้องกำรให้ติดไฟส่องสว่ำงเพ่ิม

ตรวจสอบท่อต่ำงๆภำยในโครงกำรเน่ืองจำกท่อแตกบ่อย

ป้ำยโครงกำรบริเวณทำงเข้ำ-ออก มองเห็นไม่ชัดเจน ท ำให้เกิดอุบัติเหตุด้ำนหน้ำโครงกำร

เพ่ิมสนำมเด็กเล่นเน่ืองจำกไม่เพียงพอ
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ผลการสำรวจสภาพเศรษฐกจิ-สงัคม  
โครงการบา้นเอือ้อาทร ระยะที ่2 และระยะที ่3/1 จงัหวดัขอนแก่น 

 
ในการวิเคราะห์ข้อมูลใช้โปรแกรมสำเร็จรูปสำหรับงานวิจัยทางสังคมศาสตร์ โดยการวิเคราะห์ข้อมูลด้าน

ปัจจัยทางเศรษฐกิจและสังคม ใช้สถิติพรรณนา คือ อัตราส่วนร้อยละ และค่าเฉลี่ย 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ให้สัมภาษณ์ 

จากการสอบถาม พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดอาศัยอยู่ในพ้ืนที่โครงการ และส่วนใหญ่เป็นผู้พักอาศัย    
ร้อยละ 96 รองลงมาเป็นผู้นำชุมชนและประชาชนทั่วไป ร้อยละ 2 ในอัตราส่วนที่เท่ากัน 

- เพศ อายุ สถานภาพสมรส และศาสนา พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 70 และเป็น
เพศชาย ร้อยละ 30 โดยส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 21-40 ปี ร้อยละ 50 รองลงมามีอายุระหว่าง 41-60 ปี ร้อยละ 
84 มีอายุมากกว่า 60 ปี ร้อยละ 8 และมีอายุน้อยกว่า หรือเทียบเท่า 20 ปี ร้อยละ 4 โดยผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่
มีสถานภาพแต่งงานแล้ว ร้อยละ 42 รองลงมามีสถานะโสด ร้อยละ 36 เป็นหม้าย หรือหย่าร้าง หรือแยกกันอยู่ 
ร้อยละ 16 และอ่ืนๆ ร้อยละ 6 ผู้ถูกสัมภาษณท์ั้งหมดนับถือศาสนาพุทธ  

- ระดับการศึกษาสูงสุด พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับการศึกษาในระดับประถมศึกษา (ป.1-ป.6)  
ร้อยละ 30 รองลงมาได้รับการศึกษาในระดับชั้นมัธยมตอนปลาย (ม.4-ม.6) ร้อยละ 24 ได้รับการศึกษาในระดับ
ปริญญาตรี ร้อยละ 22 ได้รับการศึกษาในระดับชั้นมัธยมศึกษาตอน (ม.1-ม.3) ร้อยละ 18 และได้ศึกษาในระดับ
อาชีวศึกษา ร้อยละ 6  

- จำนวนสมาชิกในครอบครัว พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีจำนวนสมาชิกในครอบครัว จำนวน 1-3 คน
ต่อครอบครัว ร้อยละ 59 รองลงมามีจำนวนสมาชิกในครอบครัว จำนวน 4-5 คนต่อครอบครัว ร้อยละ 33 และมี
จำนวนสมาชิกในครอบครัว มากกว่า 5 คนต่อครอบครัว ร้อยละ 8 โดยมีสมาชิกในครอบครัวส่วนใหญ่เป็น     
เพศหญิง ร้อยละ 53 และมีสมาชิกในครอบครัวเป็นเพศชาย ร้อยละ 47 ซึ่งส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 21-40 ปี   
ร้อยละ 39 รองลงมามีอายุระหว่าง 41-60 ปี ร้อยละ 33 มีอายุน้อยกว่า หรือเทียบเท่า 20 ปี ร้อยละ 24 และมี
อายุ 60 ปีขึ้นไป ร้อยละ 5 

- สภาวะการทำงานของสมาชิกในครอบครัว พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีสมาชิกในครอบครัวที่ทำงาน
หรือมีรายได้แล้ว ร้อยละ 62 และยังไม่ทำงาน หรือไม่มีรายได้ ร้อยละ 38 โดยส่วนใหญ่ผู้ที่ยังไม่ทำงาน หรือไม่มี
รายได้ยังเรียนหนังสืออยู่ ร้อยละ 42 รองลงมาเป็นคนว่างงาน หรือกำลังหางานทำ ร้อยละ 25 เป็นเด็กเล็ก    
ร้อยละ 18 เป็นผู้สูงอายุ (อายุ 60 ปีขึ้นไป) ร้อยละ 10 เป็นทุพพลภาพ ร้อยละ 5 และอ่ืนๆ ร้อยละ 1 

- ภูมิลำเนาเดิม พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่เป็นคนพ้ืนที่ตั้งแต่กำเนิด ร้อยละ 80 และย้ายมาจาก
ต่างจังหวัด ร้อยละ 20 ซึ่งสาเหตุที่ย้ายมาส่วนใหญ่ย้ายตามประกอบอาชีพ ร้อยละ 50 รองลงมาย้ายตามพ่อแม่/
ลูก และย้ายตามสามีภรรยาร้อยละ 20 ในอัตราส่วนที่เท่ากัน และย้ายตามญาติพ่ีน้อง ร้อยละ 10 ผู้ถูกสัมภาษณ์
ส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่ายังไม่แน่ใจว่าจะย้ายออกหรือไม่ ร้อยละ 82 และจะไม่ย้ายออกจากโครงการ ร้อยละ 18  
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- ลักษณะของที่พักอาศัย และการถือครองที่ดิน หรือที่พักอาศัย พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดมีที่พักอาศัย
เป็นบ้านเดี่ยว 2 ชั้น โดยส่วนใหญ่เป็นเจ้าของบ้าน ร้อยละ 46 รองลงมาเป็นผู้พักอาศัย ร้อยละ 50 และเป็นผู้เช่า 
ร้อยละ 4  

ตอนที่ 2 ข้อมูลเศรษฐกิจ 

- อาชีพหลักของครอบครัว พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่พนักงานบริษัทเอกชน ร้อยละ 29 รองลงมา
ประกอบอาชีพรับจ้างทั่วไป ร้อยละ 25 ประกอบอาชีพค้าขาย ร้อยละ 16 ประกอบธุรกิจส่วนตัว ร้อยละ 12   
เป็นลูกจ้าง หรือพนักงานหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ร้อยละ 10 ไม่ได้ประกอบอาชีพ หรือว่างงาน ร้อยละ 4          
เป็นลูกจ้าง หรือพนักงานหน่วยงานราชการ, , และข้าราชการบำนาญ ร้อยละ 2 ในอัตราส่วนที่เท่ากัน 

- รายได้รวมของครอบครัวต่อเดือน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่มีรายได้ประมาณ 10,001-15,000 บาท
ต่อเดือน ร้อยละ 25 รองลงมามีรายได้ในครอบครัวประมาณ 20,001-30,000 บาทต่อเดือน ร้อยละ 21 มีรายได้
ประมาณ 30,001-50,000 บาทต่อเดือน ร้อยละ 19 รายได้ที่ไม่สามารถระบุได้ ร้อยละ 10 และมีรายได้ประมาณ 
15,001-20,000 บาทต่อเดือน ร้อยละ 13 ในอัตราส่วนที่เท่ากัน มีรายได้ประมาณ 8,001-10,000 บาทต่อเดือน 
ร้อยละ 6 และมีรายได้ประมาณน้อยกว่า 6,000 บาทต่อเดือน ร้อยละ 2 

- ท่านใช้ยานพาหนะใดในการเดินทางไปยังสถานที่ต่างๆ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ใช้รถจักรยานยนต์
ส่วนตัว ร้อยละ 76 รองลงมาใช้รถยนต์ส่วนตัว ร้อยละ 32 และใช้รถโดยสาร ร้อยละ 2 

ตอนที่ 3 ข้อมูลด้านสุขภาพอนามัยและสาธารณูปโภค 

- ในรอบปีที่ผ่าน หรือปัจจุบัน ท่านและสมาชิกในครอบครัวเคยเจ็บป่วยหรือไม่ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์มี
สมาชิกในครอบครัวที่เคยเจ็บป่วย ร้อยละ 86 และไม่เคยเจ็บป่วย ร้อยละ 14 โดยส่วนใหญ่ป่วยเป็นโรคภูมิแพ้ 
ร้อยละ 37 รองลงมาป่วยเป็นโรคความดันโลหิตสูง ร้อยละ 20 ป่วยเป็นโรคระบบทางเดินอาหาร ร้อยละ 15  
ป่วยเป็นโรคระบบกล้ามเนื้อ ร้อยละ13 โรคเกี่ยวกับหู/ตา/คอ/จมูก ร้อยละ 7 ป่วยเป็นโรคระบบทางเดินหายใจ 
ร้อยละ 4 โรคเบาหวานและโรคผิวหนัง ร้อยละ 2 ในอัตราส่วนที่เท่ากัน  

- เมื่อท่านและสมาชกิในครอบครวัเจบ็ปว่ยเลก็นอ้ย ส่วนใหญ่ไปรับการรกัษาหรือใช้บริการที่ใด พบว่า ผู้ถูก
สัมภาษณ์ส่วนใหญ่จะซื้อยากินเอง ร้อยละ 73 และไปรับการรักษาท่ีโรงพยาบาลรัฐ ร้อยละ 27 

- เมื่อท่านและสมาชิกในครอบครัวเจ็บป่วยหนัก ส่วนใหญ่ไปรับการรักษาหรือใช้บริการที่ใด  พบว่า ผู้ถูก
สัมภาษณ์ทั้งหมดไปรับการรักษาท่ีโรงพยาบาลรัฐ  

- ท่านคิดว่าการให้บริการด้านสาธารณะสุขจากสถานพยาบาลต่างๆ เพียงพอหรือไม่  พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์
ทั้งหมดให้ความเห็นว่าการให้บริการด้านสาธารณะสุขจากสถานพยาบาลต่างๆ มีความเพียงพอ  

- แหล่งน้ำที่ใช้ในบริโภค พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่บริโภคน้ำบรรจุขวด หรือบรรจุถัง ร้อยละ 46 
บริโภคน้ำกรองจากน้ำประปา ร้อยละ 54  

- แหล่งน้ำที่ใช้ในการอุปโภค พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดใช้น้ำประปาในการอุปโภค  



บริษัท สกิลเทค แอนด์ เอ็นไวรอนเมนทอล จำกัด 

 

- การกำจดันำ้เสยี หรือนำ้ทิ้งภายในครัวเรือน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดมีการกำจัดน้ำเสียหรือน้ำทิ้งโดย
การระบายลงท่อระบายน้ำสาธารณะ  

- การกำจัดขยะมูลฝอยภายในครัวเรือน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดมีการกำจัดมูลฝอย โดยการทิ้งในถัง
ขยะของหน่วยงานท้องถิ่นที่จัดไว้ให้ 

- สภาพ หรือลกัษณะทีท่ิ้งขยะมูลฝอยของโครงการ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่าสภาพของ
จุดทิ้งขยะของโครงการอยู่ในสภาพปานกลาง ร้อยละ 36 ให้ความเห็นว่าอยู่ในสภาพดี ร้อยละ 34 ให้ความเห็นว่า
อยู่ในสภาพที่ต้องปรับปรุง ร้อยละ 28 และอ่ืนๆ ร้อยละ 2 

- ความถี่ในการเข้ามาเก็บขนขยะของหน่วยงานที่รับผิดชอบ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้ความเห็นว่ามี
เจ้าหน้าที่เข้ามาเก็บขนขยะ 1-2 ครั้งต่อสัปดาห์  

- บริเวณที่ท่านอยู่อาศัยเคยประสบปัญหาน้ำท่วมหรือไม่  พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้ความเห็นว่า
บริเวณท่ีพักอาศัยไมเ่คยประสบปัญหาน้ำท่วม  

- ในรอบ 6 เดือนที่ผ่านมา ท่านประสบปัญหาขาดน้ำ/น้ำไม่ไหล หรือไม่  พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้
ความเห็นว่าไมเ่คยเกิดปัญหาขาดน้ำ หรือน้ำไม่ไหล  

- ในรอบ 6 เดือนที่ผ่านมา ท่านประสบปัญหาไฟดับ หรือไม่ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้ความเห็นว่าไม่
เคยประสบปัญหาไฟดับ  

ตอนที่ 4 สภาพแวดล้อมในปัจจุบัน  
ท่านได้รับความเดือดร้อนรำคาญจากมลภาวะและสภาพแวดล้อมต่างๆ ในบริเวณรอบๆบ้าน / ที่พัก หรือไม่  

- ฝุ่นละออง พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจากฝุ่นละออง ร้อยละ 84 และไม่ได้รับ
ผลกระทบ ร้อยละ 16 โดยส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 55 รองลงมาได้รับ
ผลกระทบในระดับปานกลาง ร้อยละ 43 และได้รับผลกระทบในระดับมาก ร้อยละ 2 

- เสียงดังรบกวน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 84 และไม่ได้รับผลกระทบ   
ร้อยละ 16 โดยส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 64 รองลงมาได้รับผลกระทบใน
ระดับปานกลาง ร้อยละ 31 และได้รับผลกระทบในระดับมาก ร้อยละ 5 

- ปัญหาน้ำเสีย พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจากปัญหาน้ำเสีย ร้อยละ 76 และไมไ่ด้รับ
ผลกระทบ ร้อยละ 24 โดยส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 92 และได้รับผลกระทบ
ในระดับปานกลาง ร้อยละ 8 

- ปัญหาขยะมูลฝอย พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 76 และไม่ได้รับผลกระทบ  
ร้อยละ 24 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 85 และได้รับผลกระทบในระดับปานกลาง 
ร้อยละ 15 

- ปัญหาดินทรุด และสั่นสะเทือน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ไม่ได้รับผลกระทบจากปัญหาดินทรุด
และสั่นสะเทือน ร้อยละ 96 และได้รับผลกระทบ ร้อยละ 4 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย
ทั้งหมด 
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- ปัญหาการจราจรติดขัด พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ไม่ได้รับผลกระทบจากปัญหาจราจรติดขัด    
ร้อยละ 92 และได้รับผลกระทบ ร้อยละ 8 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อยทั้งหมด 

- ปัญหากลิ่นรบกวน พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 52 และได้รับผลกระทบ 
ร้อยละ 48 โดยส่วนใหญ่ให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 96 รองลงมาได้รับผลกระทบใน
ระดับปานกลาง ร้อยละ 4 และได้รับผลกระทบในระดับมาก ร้อยละ 2 

- ทัศนียภาพที่ไม่สวย หรือเปลี่ยนแปลงจากเดิม พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจาก
ทัศนียภาพที่ไม่สวย หรือเปลี่ยนแปลงจากเดิม ร้อยละ 80 และไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 20 โดยส่วนใหญ่ให้
ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 93 และได้รับผลกระทบในระดับปานกลาง ร้อยละ 7 

- ไฟส่องสวา่ง (ในเส้นทางและพื้นที่ส่วนกลาง) พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 44 
และไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 16 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 95 และได้รับ
ผลกระทบในระดับปานกลาง ร้อยละ 5  

- ถนนและเสน้ทางในโครงการ และรอบโครงการ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ไดร้ับผลกระทบจากถนน
และสันทางในโครงการ และรอบโครงการ ร้อยละ 82 และไมไ่ด้รับผลกระทบ ร้อยละ 18 โดยให้ความเห็นว่าได้รับ
ผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 95 และได้รับผลกระทบในระดับปานกลาง ร้อยละ 5  

- รางระบายน้ำ บ่อพักน้ำเสีย และระบบบำบัดน้ำเสีย พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบ           
ร้อยละ 80 และไม่ได้รับผลกระทบ ร้อยละ 20 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบในระดับน้อย ร้อยละ 98 และ
ได้รับผลกระทบในระดับมาก ร้อยละ 2 

ตอนที่ 5 การรับรู้ข้อมูลข่าวสาร และความคิดเห็นต่อการดำเนินโครงการฯ  

- การรับรู้ข้อมูลข่าวสารของโครงการ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดทราบข่าวสารภายในโครงการ โดย
ส่วนใหญ่ผู้ถูกสัมภาษณ์รับรู้ข่าวสารจากไลน์กลุ่มหมู่บ้าน และจากเสียงตามสาย ร้อยละ 92 และจากเพ่ือนบ้าน 
หรือคนในครอบครัว ร้อยละ 8 

- โครงการมีผลดีต่อครอบครัว และสถานประกอบการของท่านหรือไม่ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้
ความเห็นว่าโครงการมีผลดีต่อครอบครัว และสถานประกอบการ โดยผู้ถูกสัมภาษณ์ให้ความเห็นว่าโครงการช่วย
ให้คนที่มีรายได้น้อยมีที่อยู่อาศัย ร้อยละ 92 ทำให้สภาพทางเศรษฐกิจและรายได้ดีขึ้น ร้อยละ 6 และอ่ืนๆ ร้อยละ
2 

- ความคดิเหน็ในภาพรวมเกี่ยวกบัผลกระทบ ท่านได้รบัผลกระทบจากการดำเนินโครงการบ้านเอื้ออาทร 
พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ส่วนใหญ่ได้รับผลกระทบจากการดำเนินโครงการฯ ร้อยละ 98 และไม่ได้รับผลกระทบ    
ร้อยละ 2 โดยให้ความเห็นว่าได้รับผลกระทบด้านบวกมากกว่าด้านลบทั้งหมด 

- ท่านเหน็ดว้ยกับการดำเนนิโครงการบา้นเอื้ออาทร หรือไม่ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดเห็นด้วยกับการ
ดำเนินโครงการบ้านเอื้ออาทร 
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- มาตรการป้องกันและแก้ไขผลกระทบสิ่งแวดล้อม ซึ่งโครงการปฏิบัติ  และได้เคยปฏิบัติมีความเพียงพอ
แล้วหรือไม่ พบว่า ผู้ถูกสัมภาษณ์ทั้งหมดให้ความเห็นว่ามาตรการป้องกันและแก้ไขผลกระทบสิ่งแวดล้อมมีความ
เพียงพอ  

- กรณีไม่เพียงพอ ท่านอยากให้โครงการเพิ่มเติมมาตรการฯในด้านใด 
1. บริเวณทางเข้า-ออกโครงการ ต้องการให้ติดไฟส่องสว่างเพ่ิม 
2. เพ่ิมพ้ืนที่สีเขียว(สนามเด็กเล่น) เนื่องจากไม่เพียงพอ 
3.เพิ่มสถานที่จอดรถเพ่ิม เนื่องจากไม่เพียงพอ 

- ท่านอยากให้โครงการช่วยเหลือด้านใด เพื่อประโยชน์ส่วนรวมของชุมชนในพื้นที่ 
  1. ซ่อมแซมไฟฟ้าส่องสว่าง ภายในโครงการ โดยเฉพาะบริเวณสวนสาธารณะ 
  2. ตรวจสอบท่อต่างๆภายในโครงการเนื่องจากท่อแตกบ่อย 
  3. เวลาฝนตกน้ำเอ่อขึ้นตามท่อระบายในห้องน้ำส่งกลิ่นเหม็น 
  4. จัดให้มีโครงการฝึกอาชีพภายในโครงการ 
  5. เพ่ิมความปลอดภัย ภายในโครงการลักขโมย และยาเสพติด โดยการจัดหารปภ.ดูแล 

ความปลอดภัยภายในโครงการ 
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ภาพการสำรวจสภาพเศรษฐกจิ สงัคม และความคดิเห็นของประชาชน 
โครงการบา้นเอือ้อาทร ระยะที ่2 และระยะที ่3/1 จงัหวดัขอนแก่น 
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